COMUNE DI CASTELSANTANGELO SUL NERA
Provincia di Macerata

AVVISO PER L’'ISTITUZIONE DI UN ELENCO FINALIZZATO ALL’AFFIDAMENTO DEI
SERVIZI DI ARCHITETTURA E INGEGNERIA IN FAVORE DEL COMUNE DI
CASTELSANTANGELO SUL NERA (MC).

(Approvato con Determina del Responsabile Ufficio Sisma — Area Pubblica n°3 del 08/05/2018)
(Redazione Piani Attuativi all’interno delle aree perimetrate a norma dell’art.11 del D.L. n.189/2016 convertito con
legge N.229/2016 e dell’art. 5 c.2, dell’Ordinanza del Commissario di governo per la ricostruzione n. 25 del 23/05/2017).

Prot: 87943|28/05/2018|SARCH

QUESITO N. 8
gentile arch. Guardascione di seguito alcune richieste di chiarimento inerenti il bando di cui
all'oggetto:

0- la data di scadenza dell'invio della domanda di ammissione all'elenco di cui all'oggetto ¢ il
giorno 08 giugno p.v.?

1- la figura di "botanico" richiesta dal bando coincide unicamente ed esclusivamente con la
qualifica professionale di agronomo, o attiene ad una competenza relativa ad attivita svolte in
termini di studi botanico-vegetazionali e di incidenza sulla rete Natura 2000 a prescindere dal
titolo di studi e dall'iscrizione ad un albo specifico?

2- il responsabile della progettazione idraulica del territorio quale tipo di qualifica professionale
possedere, a quale albo deve essere iscritto e quale tipo di interventi deve aver coordinato?

3- la domanda di iscrizione, e le relative dichiarazioni, nel caso di raggruppamenti temporanei,
viene presentata solo dalla associazione mandataria (capogruppo) oppure ogni professionista
del raggruppamento deve presentare analoga domanda di iscrizione con tutte le dichiarazioni
allegate? in sostanza la associazione mandataria deve produrre tutte le dichiarazioni per conto
di tutti i componenti in raggruppamento o ognuno deve produrre le proprie dichiarazioni?

4- la iscrizione alla categoria piu alta comporta automaticamente la partecipazione alle
procedure a piu basso importo, oppure bisogna esplicitare tale volonta con la tripla spunta
sulla domanda di iscrizione all'elenco?

5- al punto 11) della domanda di iscrizione é presente una tabella. Su questa vanno inserite tante
righe quanti sono i servizi afferenti alla categoria merceologica oggetto della domanda o va
inserita solo la somma di tutti i servizi considerati (al netto di IVA e CNPPAIA)?

6- all'Articolo 5 dell'Avviso di cui all'oggetto della presente, al comma 2 si legge:"Non é
ammessa l’iscrizione di raggruppamenti temporanei di operatori economici di cui all’art.
46, comma 1, lett. e) del Codice"".

Chiedo conferma che tale comma si riferisce alla non ammissibilita di raggruppamenti temporanei di
raggruppamenti temporanei, ed in piu chiedo se é invece ammissibile I'iscrizione di raggruppamenti
temporanei composti contemporaneamente di studi associati, societa tra professionisti e singoli
professionisti. Ed infine, al di la del curriculum dello studio mandatario del raggruppamento
temporaneo, € necessario allegare curriculum e schede lavori anche di tutti gli altri componenti il
raggruppamento, anche se non strettamente utili al raggiungimento dei requisiti per I'ammissione?
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RISPOSTAN. 8

In riferimento alla richiesta di chiarimento pervenuta, con la presente si risponde puntualmente:

0- Vedasi quanto indicato nell’Avviso al Comma 2 dell’Art. N.6 “DOMANDA DI

ISCRIZIONE”

1- Si precisa che, parliamo di professionalitda minime richieste in capo al partecipante. Le

attivita di “valutazione di incidenza ambientale” rientrano anche nelle attivita tipiche degli
iscritti nell’Albo degli Agrotecnici e degli Agrotecnici laureati. “La Relazione di Incidenza
potra essere redatta anche da figure professionali, anche plurime, competenti ai fini dello
specifico studio e in particolare nelle materie: botanica, zoologia, ecologia, forestale, agraria,
geologia e paesaggio” dunque nessuna riserva € concessa a nessuna categoria, ma spazio alle
competenze specifiche di tutti i professionisti ordinistici iscritti negli Albi di settore.

2- Quando parliamo di n. 1 architetto o ingegnere, responsabile della progettazione idraulica del

territorio, facciamo riferimento a una figura professionale che abbia specifiche competenze
sia in base al percorso di studio effettuato e/o in base all’esperienza maturata sul campo in
ambito di “Progettazione e protezione idraulica del territorio”. Sono molti i corsi di laurea,
Master, Corsi di Perfezionamento istituiti dalle diverse Universita che formano tali figure
professionali. Solo a titolo esemplificativo e non esaustivo si riportano alcuni corsi di Laurea:

- “Corso di laurea in Ingegneria Civile e Ambientale”

- “Laurea in ingegneria per l'ambiente e il territorio”

- “Corsi di Laurea Magistrale in ingegneria per la tutela dell'ambiente e del

territorio”.
- Master di Il livello in rischio idraulico
- Ecc...ecc....

Nel caso di raggruppamenti temporanei nei quali e individuata la figura di capogruppo, la
domanda puo essere presentata anche dal solo capogruppo. Nel caso in cui la richiesta di
iscrizione, viene presentata da soggetti/operatori non ancora costituiti in raggruppamenti,
questa deve essere sottoscritta da tutti gli operatori economici che costituiranno i
raggruppamenti temporanei e contenere I'impegno che, in caso di aggiudicazione della gara,
gli stessi operatori conferiranno mandato collettivo speciale con rappresentanza ad uno di
essi, che viene indicato al momento della presentazione della domanda di iscrizione. Pertanto
per gli operatori non ancora costituitisi in raggruppamenti, i singoli soggetti dovranno
presentare le relative dichiarazioni. Per ulteriori chiarimenti si rimanda anche alla Risposta
data al quesito N° 5 del presente avviso. Si precisa che in caso di raggruppamenti temporanei,
anche se non ancora costituiti formalmente, la comunicazione recapitata al
capogruppo/mandatario si intende validamente resa a tutti gli operatori economici

raggruppati.

4- Al momento dell’iscrizione 1’operatore economico deve indicare puntualmente a quale classe

di Importo intende iscriversi. Come specificato al punto 3.5 a pag. 10 del presente Avviso,
salvo diverse indicazione dell’operatore economico, I’iscrizione ad una classe di importo
(previo verifica dei requisiti), comporta I’iscrizione anche alla/e classe/i di importo
inferiore. Si ricorda comunque, che in base a quanto riportato all’Art. 12 pag. 15 dell’ Avviso,
I’estensione dell’iscrizione, ad altre classi di importo pu0 essere fatta anche successivamente.
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5- Vanno inserite tante righe quanti sono i servizi afferenti alla categoria merceologica oggetto
della presentazione domanda precisando (IVA e CNPPAIA).

6- Si rimanda alla risposta gia data al Quesito n.5. Per quanto riguarda invece la richiesta di
chiarimenti inerenti il curriculum € opportuno inserire tutti i curriculum anche di tutti i
componenti del raggruppamento debitamente firmati. La domanda di iscrizione e le connesse
dichiarazioni sostitutive devono essere sottoscritte dal legale rappresentante dell’operatore
economico in forma singola ovvero, in caso di studio associato o associazione di
professionisti priva di rappresentanza legale, da tutti i professionisti associati. La domanda
deve essere corredata dalla copia fotostatica di un documento di identita, in corso di validita,
del/i sottoscrittore/i. Per ciascun dichiarante é sufficiente una sola copia del documento di
riconoscimento anche in presenza di piu dichiarazioni su piu fogli distinti.

QUESITON. 9

1. In merito all'avviso in oggetto, nella costituzione di un RTP vanno indicati anche i consulenti
e le professionalita non specificatamente richieste dal bando (es. topografia, esperto in
restauro, etc.) oppure tali professionalita e consulenze potranno essere acquisite
successivamente in fase di espletamento dell'incarico?

RISPOSTAN. 9

1. Si precisa che all’interno dell’avviso si parla di professionalita minime richieste in capo al
partecipante. Nulla vieta al partecipante che presenta domanda di iscrizione di indicare fin
d’ora le ulteriori professionalitd che intende impiegare per 1’eventuale espletamento
dell’incarico. Mi riferisco alle seguenti figure professionali, quali: geometri, topografi, esperti
di Rilievi con drone, professionista esperto in Rendering e Animazione 3D, ecc...ecc...
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